

王磊到东明县调研黄河滩区居民迁建工作

本报讯(记者 黄啟峰)5月12日,市委常委、常务副市长王磊到东明县调研黄河滩区居民迁建工作。王磊一行先后到长兴集乡10号、9号,1号台村、黄河滩区丹养殖基地、长兴集乡万亩虎杖园等地详细了解黄河滩区迁建及产业发展情况。王磊指出,黄河滩区居民迁建是一项重大民生工程,各相关部门要切实提高政治站位,坚持科学谋划,把握关键环节,紧盯时间节点,坚持精品意识,保质保量完成村台建设。要抢抓施工有利时机,倒排工期,集中力量加快工程进度。要结合滩区实际,依托资源优势,因地制宜搞好产业发展规划。

着力完善公共卫生应急管理体系

本报讯(记者 王浩)5月12日,我市召开山东省公共卫生临床中心菏泽分中心和市立医院新院区建设项目推进会,副市长曹升灵出席会议并讲话。曹升灵指出,要充分认识项目建设的重要意义,着力完善公共卫生应急管理体系,积极发挥主观能动性,项目单位要加快进度,相关职能部门要给予大力支持配合,简化审批手续,缩短审批时间,领导小组办公室要重点调度,限期解决,充分发挥作用,以时不我待的精神加快推进项目建设。

山东省市地报负责人齐聚聊城

共话脱贫攻坚 贡献媒体力量

本报讯 今年是脱贫攻坚决战决胜之年。随着疫情防控形势好转,脱贫攻坚一再按下“快进键”。市地报如何发挥主流媒体阵地作用,凝聚强大精神力量,开创工作新局面?5月12日,由山东省市地报研究会主办、聊城报业传媒集团承办的山东省市地报“决胜2020——脱贫攻坚看山东”集中报道活动推进会在聊城市召开,14家市地报负责人、摄影部负责人及特邀摄影家共同探讨脱贫攻坚宣传报道工作,并赴冠县扶贫产业点现场采风。

在传统媒体与新兴媒体加速融合发展过程中,综合发挥文字、图片、音频、视频等媒体形态优势,增强看家本领,是市地报发展的题中之义。推进会上,新华社山东分社图片总监范国介绍了由山东省文联、省扶贫办、人民网山东频道、新华网山

市第二人民医院举办庆祝国际护士节暨援鄂英雄事迹报告会

本报讯(记者 孔博)白衣执甲护苍生,天使之美唤春回。5月12日,菏泽市第二人民医院举办庆祝国际护士节暨援鄂英雄事迹报告会,致敬护士队伍。

报告会上,该院向在医院工作达30年的五名医务人员颁发了荣誉证书,王金金、许模两名援鄂医疗队员为大家讲述了她们的援鄂故事。通过聆听两位最美“逆行者”的故事,感受榜样的力量,让全体护士以较强的事业心和高度的责任感投入到护理工作中,把爱心无私奉献给每一位患者,用实际行动践行“白衣天使”的神圣职责,坚守平凡,守护人民群众的健

康平安。

一直以来,该院的“白衣天使”,坚定履行救死扶伤、服务人民的神圣职责,立足平凡岗位,以高尚的医德、严谨的作风和精湛的技术,全心全意为患者服务,以实际行动诠释了救死扶伤的使命与担当。新冠肺炎疫情发生以来,该院护理人员积极响应党中央号召,踊跃递交“请战书”。王金金、许模两位同志受医院党委委派,肩负重托,白衣执甲,逆行出征,英勇无畏地投入疫情防控第一线,在打赢新冠肺炎疫情防控阻击战中奉献自己一份力量,无愧于“新时代最可爱的人”这一光荣称号。

记者 刘剑辉 摄

守护清清河流 留住美丽乡愁

—东明县全面实行河长制清河净水行动侧记

闲暇之余,漫步在东明县城区万福河畔,沐浴着温暖阳光,看着河里那一汪碧水,鱼儿欢快地游动,让人心情格外舒畅。

万福河,是东明县群众心中的幸福之河。然而,随着城市快速发展,乱排生活污水、垃圾,导致万福河蚊蝇乱飞,污水横流,河床杂草丛生、淤积严重,脏乱差的河道成为人们心头的痛点。

痛则思变!2017年东明县全面推行河长制,严格落实绿色发展理念,吹响了新时代“全面治水”的集结号。

东明县水务局领导班子多方奔走,筹措资金,历经半年时间对河道进行了彻底治理,县里投资在河道堤防进行了全面绿化,将万福河打造成为一条绿色的生态长廊,为城区居民休闲、健身、娱乐、游玩提供了一个清洁、优美、适宜的环境。

万福河的变化,是东明县实施河长制工作带来巨变的一个缩影。近年来,东明县委、县政府以加快水生态建设为抓手,积极实行河长制,建立了县、乡、村共629名三级河长体系,制定完善各项规章制度,全力做好河渠清淤、打好“清河行动”及清违整治攻坚战,对河渠淤积严重,杂草丛生,堤

碧水共蓝天,河长护家园。东明县水务局全面落实河长制工作,凝心聚力打造“河畅、水清、岸绿、景美”的新东明,为全县人民的幸福生活,注入源头活水,催生无限希望!

记者 张品 通讯员 宋合近

全面实行 河长制

十三届市委第十一轮巡察进驻情况一览表

组别	被巡察单位	巡察时间	联系电话	电子邮箱	邮政邮箱
市委第一巡察组	山东菏建国有资产投资有限公司	2020年5月11日-2020年8月10日	19853019804	hzswd4xz@163.com	菏泽市A010信箱
	菏泽市城市开发投资有限公司				
市委第二巡察组	菏泽投资发展集团有限公司	2020年5月11日-2020年8月10日	19853019805	hzswd5xz@163.com	菏泽市A010信箱
	菏泽市财金投资有限公司				

木瓜产业园 一派好风光

娱乐为一体的现代化农业产业园。

“木瓜是菏泽的市树,历史悠久。种植木瓜十余年来,我多次外出考察,发现外地木瓜都已经实现规模化种植、产业化发展。通过学习,我们已经研制出木瓜茶、木瓜酒、木瓜饼,还有一些木瓜手工艺品,木瓜产业链逐步完善,并广泛得到了市场消费者的认可。”王有才告诉记者。

2010年,王有才成立了有才苗木种植专业合作社,种植苗木。目前,有才苗木种植专业合作社主要从事绿化苗木种植、收购、销售,发展苗木生产基地3000余亩,包括菏泽木瓜、海棠、柳树、国槐、合欢、白蜡、法桐、女贞、紫薇等60余个品种,年销售额1000万元以上。菏泽木瓜产业园是“有才苗木种植专业合作社”经营的重要产业之

一。由于规范管理给社员带来高收益,该合作社也被评为“省级示范社”。贫困社员不但能享受到免费的技术指导,收购价也比市场高出5%。

作为“全国十大苗木经纪人”,2016年,王有才还投资建设了鲁西南苗木交易市场。该市场是目前鲁西南地区唯一一个集苗木、花卉、盆景、造型、园林机械、林业产业为一体的综合性市场,为广大苗农、苗木企业提供了一个大型公共交易平台,在解决群众苗木销售难题的同时,还带动了周边近1000多名务工人员就业,大大提高了农民的收入。

“近年来,有才苗木种

植专业合作社流转群众土地1000多亩种植绿化苗木,每天吸纳剩余劳动力50人以上,多时达200多人,使贫困户逐步脱贫致富。”王有才说,“明年,我们计划再增加200亩牡丹和芍药,并积极申报田园综合体项目,把园区打造成‘四季有花、四季有果’的吃、喝、玩、乐、购于一体的综合型园区。”

记者 张品



本报讯(记者 时

苏建)5月11日,我市首家职工疗养休养基地在菏泽鲁西南记忆小镇正式挂牌,通过疗养休养基地进一步丰富职工健康文化生活,提高职工群众获得感、幸福感、安全感。市总工会积极整合全市优秀文化旅游康养资源,将鲁西南记忆小镇及八家合作单位命名为菏泽市劳模职工疗养休养基地。

为了将劳模(职工)疗养休养基地打造为工会服务劳模、服务职工的特色阵地,市总工会建立了严格的劳模(职工)疗养休养基地动态考核制度,完善对劳模(职工)疗养休养基地的监督跟踪检查,并将广泛听取劳模(职工)的意见。对疗养基地每年进行一次考核评估,考核评估不合格的责成限期整改,整改不合格的予以摘牌。同时,要求各劳模(职工)疗养休养基地不断改善接待条件,提高接待服务水平,把社会效益放在第一位,在接待水平和业绩达到一定水平时继续申报省级疗养休养基地。

建立劳模(职工)疗养休养基地,将充分利用我市自然和人文资源丰富的优势,把全市、全省乃至全国各地劳模和职工吸引到我市休息疗养、考察观光,推介菏泽,宣传菏泽,让他们领略菏泽自然地理和人文景观,感受中国牡丹之都、书画之乡、武术之乡、戏曲之乡的独特魅力。

揭牌仪式上,作为劳模职工疗养休养基地的鲁西南记忆小镇分别与冀鲁豫边区革命纪念馆、曹县红三村、单县湖西革命纪念馆、菏泽医学专科学院附属医院、郓城水浒好汉城、鄄城孙膑故里、中国牡丹园、郓城宋江湖八家涉及红色文化教育、康养、古建筑、民俗、历史文化、绿色休闲等单位签订合作协议。



决战决胜脱贫攻坚

辣椒丰收 菜农笑

5月12日,定陶区滨河街道办事处梁王台社区石庄村菜农李素娟正在大棚内采摘辣椒。在村委会的支持下,李素娟承包了6亩土地,建起了5个温室大棚。种植了辣椒、豆角、西红柿、黄瓜等作物,每年纯利润20余万元。目前,在她的带动下,该村已发展蔬菜大棚28个,吸纳本村及周边村庄30多人到大棚打工。

通讯员 刘忠玉 王晓芸

记者 刘卫国 摄



菏泽牡丹绽放川西高原

我市开展节约用水宣传周活动

本报讯(记者 付凤臣)5月12日,市水务局在欧洲城小区举行了以“养成节水好习惯,树立绿色新风尚”为主题的全国城市节约用水宣传周活动。

活动现场,横幅悬挂,展板林立,市节约用水志愿者服务队的队员们,或身穿天蓝色马甲或佩戴红色绶带,用通俗易懂的语言向大家介绍我国水资源的现状及节约用水的重大意义,并将印有节水法规和节

水常识的宣传彩页发放给居民。

“不只是在今天,平时在社区、单位经常进行节水宣传,生活中也会告诉家人和朋友节水的小常识。”志愿者孙卫平说。

2020年,我市创建国家节水型城市。宣传周期间,市水务局精心策划,充分利用居民小区、学校、医院、商场等公共场所和电视、报纸、网络等信息平台,全方位、多角度宣传城市节水和创建相关工作。

将节水知识传入千家万户,引导市民树立爱水、节水、惜水、护水新理念,养成节约用水好习惯,为创建国家节水型城市凝聚共识和力量。

“市水务局充分利用节水教育基地,组织多种活动,引导广大市民节约用水从现在做起,从点滴做起、从我做起,从而形成人人关心、人人支持、人人参与节约用水的良好风尚。”市水务局局长王尊亮说。

坚守初心 一心为民

—市建行驻村“第一书记”工作侧记

近日,在牡丹区吴店镇高项庄行政村的麦田里,钻机轰鸣作响,9根5厘米粗的钢筋混凝土管道依次深入地下,抽出的泥水通过机口喷涌而出。“不要赶工,要保证工程质量。”马玉柱扯着嗓子向施工人员喊道。

这是该行政村施工的第八眼井。每施工一眼井,马玉柱都亲自盯上,确保工程进度。

去年7月,马玉柱、陈传安和周丰分别任市派牡丹区吴店镇高项庄行政村、林庄行政村和桥口行政村的“第一书记”。“我们得为村里干些实事,不能走马观花!”入村前的动员会上,三人就在会上表态了,下了决心。

自入村以来,摸民情、察民意、明确目标任务、制定工作计划,带着初心和决心,“第一书记”的工作有条不紊地进行着。

10眼深水井 保1000亩农田灌溉

“原来的砂管井用两年就坏了,有了这眼深水井,浇地就方便了。”正在地里忙活的高项庄行政村村民项洪海看到自家地头正在打的深水井,难掩喜悦之情。

马玉柱所包的高项庄行政村,除去流转出来的土地还有1000亩左右的农田,主要种植小麦、玉米等农作物,产业结构较单一。村里好几口井都已损坏,灌溉用井严

重短缺,遇到气象干旱时,农作物大幅度减产或者绝产,给村民造成很大损失。

对此,马玉柱利用建设银行定点捐赠帮扶资金19万元,新打高标准深井10眼。

“这10眼井可覆盖近千亩农田,平均按夏秋两季各增产粮食10%计算,全年预计增产20多万千斤粮食,即为驻村村民增加20多万元的收益。”马玉柱告诉记者,项目完成后,基本保障全村农田得以浇水灌溉,有效解决了村里农田抗旱基础设施不完善的问题。

1.5公里硬化路 让731口村民顺畅出行

“当村民看到开进村的修路机械车,真的相信要修路了,村民脸上欣喜的笑容,我现在还记忆犹新。”陈传安告诉记者,街中道路问题,是731口林庄行政村百姓的心病,顺畅出行更是他们的期盼。

原来,林庄行政村中道路,是22年前修建的水泥路面,既薄又窄,年久失修,损毁严重,加上修路前没有修建下水道,下雨后村内积水严重,晴天一街土,雨天一街水。

陈传安到林庄行政村上任后做的第一件事,就是要办这731口村民期盼的大事。“就在林庄村费力清除街中障碍、破除路面准备修路时,区交通局忽然停工,加上

连续几天的阴雨,林庄街里污水横流、砖头石块遍地,车辆不能出入,学生没法上学,老人无法出门。”陈传安告诉记者,那几天饭也吃不下,觉也睡不着。

“咱不能把好事变成了问题,我们自己干!再难也要让村民能出行。”陈传安和村支书刘炳森决定。村里出钱找来了挖掘机、三轮运输车,经过三天两夜的努力,终于上料轧平了路面,基本保障了群众出行。随后,又加紧完成了路面浇筑硬化工程。

如今,望着新修平坦洁净的村庄道路,看到百姓欣喜的表情,回想修路的艰难过程,陈传安感慨万千,“只要百姓满意,所有的辛苦付出都是值得的!”

60%的报销保障 为11名孤寡老人纾解困难

“老大爷,这个证件一定要放好,能够报销您的医药费。”周丰一边把居民特种慢性疾病医疗保险证交给桥口村村民冯国元,一边叮嘱道。

近期,周丰又为三户符合条件的贫困户申请办理了残疾证明,真正解决了贫困户家庭看病难的问题,有效防止了因病返贫现象的发生。

一桩桩、一件件关系村民们切身利益的事只是他们工作的缩影,更多的是他们带着一心为民的初心让群众生活的越来越好,越来越便利,而马玉柱、陈传安、周丰也只是我们驻村干部的缩影,更多的“第一书记”用真心真意的实干工作抒写着共产党员的无私情怀,带领着贫困群众走上脱贫致富的康庄大道。记者 王浩

干部在基层 心中有百姓